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Motionssvar - Inrätta ett Hållbarhets- och demokratiutskott 
(KS19/71)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.

_____

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunstyrelsen inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.

Hanna Svensson (S), Eva Sydhoff Henriksson (L), Desirée Björk (Ö) och Ulrika 
Sandin (MP) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Socialdemokraterna, Miljöpartiet, Liberalerna och Ö-partiet föreslår att ett nytt 
utskott inrättas under Kommunstyrelsen för att utforma nämndöverskridande 
strategier som gäller samtliga Agenda 2030 17 mål men som inledningsvis fokuserar 
på de mål som rör demokrati, miljö och klimat.

Beslutsunderlag
 §19 KSau Motionssvar - Inrätta ett Hållbarhets- och demokratiutskott
 Motionssvar- Inrätta ett Hållbarhets- och demokratiutskott
 Motion – Inrätta ett Hållbarhets- och demokratiutskott
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Mälarökoalitionen är ett samarbete mellan Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet de 
gröna i Ekerö kommun. 
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Datum

2020-02-18

Ärende 17

Reservation - Motionssvar - Inrätta ett Hållbarhets- och demokratiutskott 

Dnr.: KS 19/71

Mälarökoalitionen vidhåller att Ekerö kommun behöver samordna sina insatser för ett strategiskt 
arbete för ett hållbart samhälle avseende ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet. Vi menar att 
det inte går att förlita sig på enskilda tidningsartiklar för att bedöma kommunens hållbarhetsarbete 
gällande Agenda 2030. Vi bör ha som ambition att göra mesta möjliga och inte slå oss för bröstet för 
att enskilda tidningsartiklar rankar Ekerö högt med bristfälliga indikatorer. Senaste numret av Dagens 
Samhälle placerar istället kommunen lågt i mätningen av andra mål som mäter hållbara kommuner. 
Motionssvaret visar på en oförståelse för att de globala målen bör betraktas som en helhet och att 
det inte ger en bra verklighetsbeskrivning när målen bryts ner på det sätt som de tidningsartiklar som 
Adam Reuterskiöld hänvisar till gör. Vi anser istället att den granskningsrapport som har undersökt 
kommunens hållbarhetsarbete med fokus på miljö- och klimatarbete är mer heltäckande och är ett 
bättre underlag för beslut. Granskningsrapportens slutsats är att det krävs en bättre samordning i 
kommunens förvaltningar för att kunna jobba strategiskt med hållbarhet i kommunen. Det är precis 
detta som denna motion avser och vi menar därmed att den borde bifallas.

För Mälarökoalitionen

Hanna Svensson (S)

Eva Sydhoff Henriksen (L)

Desriée Björk (Ö)

Ulrika Sandin (MP)
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